

## 第四代领导人新做法 多名部长一同走访选区 观察家：须增曝光率

任其

新明日报, 2018年7月16日

昨天开始，多名部长一同走访选区。

教育部长王乙康、人力部长杨莉明与国家发展部长黄循财昨早一同走访裕廊中区，这也是首次有三名部长访问一个选区。人民协会不定时举办部长访问选区活动，但以往都只有一名内阁部长参与。

王乙康表示，这是他所主导的新改变，希望能帮助促进选民与部长之间的交流，让部长聆听民情，了解民生所需。

新加坡管理大学法学院副教授陈庆文分析，第四代领导团队的当务之急是增加自己的曝光率与可见度，让普通的国人能够看见听见自己，并增加与国人的交流。

“增加曝光率并非意味发表更多的正式演说，而是在于多到基层走动……年长与草根阶层的国人并不想单纯的从媒体上看到领导人，而是希望能够亲自见到他们，与他们互动。”

李光耀公共政策学院政策研究所副所长许林珠博士也认为，增加部长走访选区的人数有助第四代领导班子有更多曝光机会，也可亲自聆听人民的反馈，并有助于部长根据民情调整政策。

“然而最终结果如何，仍需要等待时间的验证。这次的新尝试，只是一个开始。”

陈庆文预测，未来将看到更多第四代领导人参与更多“近距离对话”，通过对话会或居民大会等场合向民众解释政策。

“更重要的是他们必须聆听民众，了解国人关心的议题……跳出以往例常的简单见面与握手，而是用心与国人互动，留下深刻的印象。”

### ‘必须走出前代影子’

观察家指出，第四代领导人必须走出前代的影子。

部长走访选区的改变，也更加强调第四代领导层之间的团队精神。新加坡国立大学政治系助理教授黄奕鹏指出，团队精神在本地数代领导层中一脉相承，目前第四代领导团队唯一与以往不同的，在于至今依然没有明确确定总理的接班人。

陈庆文则指出，第四代领导团队必须走出上一代的影子，第三代领导层则需要让出更多空间给新一代发挥。

“尤其是在国会的辩论上，第四代领导层得有机会为自己发言辩护。”